



## 山寨“央企”祸害河南

日前,华夏早报-灯塔新闻接到河南中星安建设工程有限公司(以下简称中星公司)的投诉,记者赴河南、北京等地,经过数日的调查采访,终于揭开了“央企老鼠会”在河南的骗局。

华夏早报-灯塔新闻首席记者齐明利 张邦毛报道

### 祸害承建商 央企诱饵疯狂敛财

中星公司在投诉材料中说,2020年10月经朋友介绍,说一家央企在河南焦作孟州市海关对面,投建德众大罗塘国际农产品物流中心(以下简称大罗塘),经了解查询投资方为河南中璞实业有限公司(以下简称中璞),在工商登记是中国林业集团有限公司下面的全资控股企业,经中璞执行总裁申献杰沟通后,只要交了50万元保证金就可以签《大罗塘供电》合作合同。

同年10月4日,中星公司与中璞签订了合同并交了50万元保证金,合同总价1320万90天完成。

为积极配合中璞向孟州市政府的承诺,中星公司加班加点努力完成各项施工设备电缆采购,不到80天就完成了变压器高低压设备园区土建排管电缆敷设,投入了900多万元。

在此期间,中星公司一直催促中璞按合同履行支付,中璞实际控制人刘涛、执行总裁申献杰以上游资方中植实业集团有限公司(以下简称中植)走流程为由一拖再拖,中星公司为了不失信于工人和设备电缆厂家,把仅有的住房抵押了还不够,又借了300万元高利贷,中星公司一下子陷入了深渊。

一波未平一波又起,“今年5月中璞公司突然称要终止项目,并把德众大罗塘公司董事长刘会根叫来,承诺要等下一投资企业完成支付,且没有具体时间。”中星公司负责人说。

这个消息对中星公司来说犹如晴天霹雳,他们找到刘涛和申献杰质问:“你们介绍项目、介绍公司

时声称自己是央企,为何收了我们的保证金,把我们套牢在烂尾项目想甩锅走人?”

据记者了解,中璞以项目的名义,收取河南四通实业有限公司60万元、裕实国际建设集团股份有限公司50万元、河南裕鸿建筑工程有限公司60万元、河南置城建筑工程有限公司150万元……

### 祸害开发商 广州商人折戟孟州

大罗塘于2014年7月29日注册成立,由广州精彩实业、中国农发重点建设基金有限公司、河南德众保税物流中心有限公司、河南德众电子商务产业园有限公司四方共同组建。项目总占地2076亩,其中一期占地1076亩。截至2017年12月底已完成投资4.1亿元,已办理完成450亩商服土地使用手续,经营货物的仓储、物流、销售、配送等,该项目已列入河南省重点建设项目。

10月23日上午,大罗塘董事长刘会根接受了记者的电话采访。

刘会根说:“大罗塘项目在发展过程中,遇到了资金困难的瓶颈。经朋友介绍认识了中璞的刘涛和申献杰,当时刘涛说他们是央企中植实业集团下面的全资子公司。我们通过工商一些合法渠道查询,中璞确实是中植的全资子公司。”

“那天我们谈的时候,孟州市委书记卢和平也接见了他们。在谈判的时候,市政府常务副市长原红波也参加了。而且中璞上一级公司中科华资实业有限公司(以下简称华资)的贾澎很多年就认识。就在这个前提下,我们与中璞在去年的9月28日签订了3.8亿元的合作合同。”

“签订合同后,中璞并未向大罗塘项目注资,反而打着央企的招牌,用大罗塘的项目和资产,去欺骗舞钢的矿山项目和洛阳的政府项目。然后再把这两个项目资产打包成中璞的资产去融资,实际上与中璞一分钱关系都没有,这是典型的空手套,特别是央企的全资子公司,这个诱惑比较强。”知情人士介绍说。

“再一个是中璞利用央企的牌子去欺骗施工单位,忽悠他们垫资做事。我知道的就有4个冷库的投标,现在已有一个找上门来了,一个标用4个标段来进行投标,每一个投标单位除了评标费9万元,另外收人家一个标段75万保证金。中璞对外收取保证金,我们股东也不知道,代我广州公司持股方也不知道,这些钱去究竟到哪里去了?中璞公司收取这个钱,严格讲就是一种欺诈行为,实际就是诈骗。”

刘会根这位70多岁的退伍老兵,对中原大地倾注了深厚的感情,从广州北下到孟州创业,砸下了自己的家底和借款1.8亿搞起了大罗塘。他告诉记者:“我们相信央企,才让中璞趁虚而入,毁了企业的发展,毁了我们的名誉。现在当地政府要把这个项目强行收走,让我们空手走人。我这多年付出的心血难道一文不值?这都是中璞给我们带来的负面影响和损失,这笔账又应该怎么算呢?”

### 祸害孟州市 玩弄骗术政府蒙羞

据孟州市熟悉大罗塘项目的知情人告诉记者:“中璞不但坑害承建商、开发商,还欺骗忽悠孟州市政府。”

“当时,中璞以大罗塘项目融资3.8亿的幌子,要求大罗塘公司变更股权。中国农业发展银行焦作分行坚决不同意,因为该行在大罗塘项目注资8000万元。孟州市政府领导认为,中璞是央企,总比民企能力大,广州精彩实业一家支撑大罗塘项目很辛苦,再加一个合作方,更有能力和实力。基于这种急于求成的考虑,孟州市政府领导反复与河南省三级农发行领导沟通,于是省农发行派来一个处长来了解情况,孟州市政府领导做了详细介绍,然后就同意将大罗塘52%的股权转让给中璞。中璞没出一分钱,就这样轻而易举地占有了大罗塘的控股股东。”知情人士介绍说。

孟州市政府一位不愿意透露姓名的工作人员对记者说:“股权变

更后涉及到向农发行分期还款的问题,到去年12月份要还500万元。以前还款的第一责任人是广州精彩公司,现在中璞公司变成了控股公司,理应成为还款的主体。钱不是问题,中璞公司负责人拍胸脯向农发行和孟州市政府保证,并写下了还款承诺书。”

“到了12月份农发行催款,刘涛和申献杰忽悠说,钱都准备好了,一定会准时还款。到了该月21日任没还一分钱,就这样一直拖到月底,快到元旦放假了,刘涛和申献杰说快到账了。当月30日下午,分文未见,孟州市政府急了,因为农发行的注资,市政府是担保方。在这个背景下,孟州市常务副市长原红波在30日下午4点,出面找当地企业借了400万元,刘会根的广州公司拿了100万元,才把农发行的500万款还掉。”

“过了元旦后,孟州市保税区张主任多次催中璞这笔还款,因为当时原副市长答应借企业款一个星期。刘涛和申献杰任保证上班3号4号就把钱转过来。一个星期后,钱还是没了踪影。逼得原副市长从市财政上划出400万元,还了企业拆借资金。当时,中璞以央企之名进驻大罗塘,号称融资3.8个亿进来,现在400万都搞不定,难免让孟州市政府领导恼火产生怀疑。”

“中璞始终没能拿出400万元,又给政府承诺,今年3月20日全面复工,4月30日之前,把政府担保给大罗塘项目的1000万农发行资金,由中璞公司负责解决偿还。结果,进不了场,还不了钱,把政府骗得团团转。”这位工作人员的说法,得到了刘会根的证实。

10月25日下午,记者拨通了孟州市常务副市长原红波的电话。原副市长告诉记者:“你那样吧,这个事情你问管委会主任张同兴核实一下……”

同日下午,记者拨通了孟州市保税管委会主任张同兴的电话,连续4次无人接听。

### 记者探源 中璞公司究竟有什么来头?

稍早前,记者曾去位于郑州市农业南路与正光北街邮政大厦B座16楼的中璞公司。刚出电梯口,中植集团中部运营中心的牌子赫然在目,办公场摆设气派,连喝水的纸杯子上面都印有“中植集团河南中璞实业”字样。

空荡荡的办公室不见工作人员,高管的办公室都门锁紧闭。仅有的一位工作人员告诉记者:“老总们都不在,有什么事打他们的手机吧。”结果,刘涛关机,申献杰电话无法接通。

记者拨通了中璞副总经理张哲的电话,他对该公司收取保证金的事,声称:“听说好像有这个事,具体情况我也不清楚。”

当记者问道:“中璞公司是不是央企?”

张哲回答:“应该是央企吧,我是管技术的,具体情况你问我们总裁申献杰吧。”